
Analytická společnost InsolCentrum představila data o insolvenčních řízeních v České republice za rok 2024. 

Výsledky insolvenčních řízení v podnikatelské sféře v roce 2024 neukázaly v České republice výrazný nárůst 
bankrotů. Stagnace české ekonomiky, válečný konflikt ani hospodářské problémy Německa se zatím nepropsaly 
do počtů konkurzů českých firem. Oproti loňskému roku se sice zvýšilo množství konkurzů o 4 procenta, avšak 
dosáhlo pouze počtu 682 obchodních společností. Nízká čísla působí zvláštně v porovnání s lety 2012 a 2013, kdy 
počty těchto typů konkurzů byly dvojnásobné (2012 – 1 332, 2013 – 1 370). Naskýtá se otázka, zda v současné době 
nejde o klid před bouří.

Značná očekávání odborné veřejnosti byla spojena se změnou insolvenčního zákona v oblasti oddlužení.  
Od 1. 10. 2024 vstoupila v účinnost novela, která zkrátila dobu oddlužování na tři roky pro všechny typy dlužníků. 
Cílem novely bylo umožnit zadluženým lidem, aby se rychle, při vynaložení veškerého úsilí a dosažení adekvátního 
příjmu, zbavili navždy svých dluhů. Úprava se plošně vztahovala na všechny dlužníky bez rozdílu pohlaví, věku, 
profese či zdravotního stavu s tím, že se vždy budou individuálně posuzovat jejich schopnosti a možnosti.

Počet insolvenčních návrhů fyzických osob podaných za tři měsíce nové právní úpravy (říjen až prosinec  
2024 – 5 678) je pouze o 10 procent vyšší než minulý rok (říjen až prosinec 2023 – 5 154). Jde o překvapení,  
protože se předpokládal zájem zadlužených lidí zbavit se rychle své dluhové zátěže, a očekával se masový vstup 
do této procedury. Jednatelka společnosti InsolCentrum Jarmila Veselá uvedla: „Při minulé změně parametrů od-
dlužení v roce 2019, kdy došlo ke zrušení minimální hranice splacených dluhů ve výši 30 procent, se počet lidí 
vstupujících do insolvence zvýšil o neuvěřitelných 114 procent (v porovnání srovnatelných tří měsíců 06 až 08 let 
2018 a 2019). Uvidíme, zda současný malý zájem znamená, že zadlužení lidé váhají a teprve návrh na insolvenci 
podají anebo se ukáže, že nemají motivaci se uskrovňovat, protože si na současný stav zvykli a doufají, že jim 
budou nakonec dluhy odpuštěny bez jejich přičinění“. 

Konec roku 2024 je příležitostí zhodnotit etapu období insolvenčního práva 06/2019 až 10/2024, kdy oddlu-
žení až na výjimky (tři roky platily pro důchodce starobní, invalidní, a mladistvé) trvalo pět let. Za tuto dobu bylo 
oddlužení povoleno zhruba 124 tisícům osob. Z toho již 17 procent oddlužení splnilo (tříletá oddlužení), 9,5 pro-
cent oddlužení bylo zrušeno a 73,5 procent oddlužení stále probíhá. InsolCentrum odhaduje, že počátkem roku  
2030, kdy budou dokončena poslední oddlužení, bude možno konstatovat, že 100 tisíc lidí oddlužení splní a 
bude od dluhů osvobozeno. 

Samostatnou přílohou této tiskové zprávy jsou uvedena podrobná insolvenční data roku 2024.

VÝSLEDKY ČESKÝCH PODNIKOVÝCH INSOLVENCÍ  
V ROCE 2024 NEUKAZUJÍ VÝRAZNÝ NÁRŮST.  
PŘEKVAPENÍM JSOU NÍZKÉ POČTY LIDÍ, KTEŘÍ  
VSTOUPILI DO ZKRÁCENÉHO TŘÍLETÉHO ODDLUŽENÍ. 
TISKOVÁ ZPRÁVA, 9. 1. 2025
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INSOLCENTRUM 
InsolCentrum se věnuje aktivitě v oblasti insolvenčních řízení – výzkumu  
a vzdělávání. Společnost byla založena v roce 2009. Zkušenosti s řízením 
podniků v krizovém a insolvenčním řízení přivedly zakladatelku společ-
nosti k závěru o nutnosti propojování ekonomických a právních výstupů 
a také nalézání souvislostí se společensko-politickým kontextem. 

Výsledkem činnosti jsou unikátní analýzy ekonomických dat insolvenčních  
řízení u podnikatelských subjektů i u oddlužení fyzických osob.


